

●滑板繼東京奧運會後，將繼續是巴黎奧運及洛杉磯奧運的比賽項目。 資料圖片



●中國選手石智勇在東京奧運男子舉重73公斤級決賽奪冠。 資料圖片

若舉重無緣奧運 影響中國隊奪金

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）國際奧委會於香港時間昨日凌晨公布洛杉磯奧運28個比賽項目，舉重、拳擊及現代五項榜上無名。如果舉重最終不再是奧運會比賽項目，相信對中國隊影響較大。

長期以來，舉重一直是中國奧運代表團的金牌大戶，在剛剛過去的東京奧運會，中國舉重隊奪得7枚金牌。可以說，在舉重項目上，中國隊的統治力毋庸置疑，因此一旦舉重不再是奧運會，對中國隊的影響之大可想而知。

學舉重 現代五項拳擊 榜上無名



●沖浪一直是年輕人喜愛的運動項目。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）國際奧委會（IOC）香港時間昨日凌晨公布2028年洛杉磯奧運會的28個比賽項目，舉重、拳擊、現代五項初步被排除在外，取而代之的是滑板、競技攀岩、沖浪。

IOC公布洛杉磯奧運比賽項目

據 中新網報道，在2020年東京奧運會成為有史以來參與度最高的一屆

奧運會的基礎上，並於洛杉磯奧組委的支持下，國際奧委會決定將滑板、競技攀岩和沖浪列入即將提交批准的28項運動項目中。國際奧委會主席巴赫在執行委員會會議結束後於線上新聞發布會上表示：「這些在東京奧運會上首次亮相並以年輕人為核心的運動項目之所以被列入其中，是基於它們對奧運會的成功舉辦作出的重大貢獻、對創新的承諾。此舉也是因為三個項目對年輕一代的吸引力，以及在成為東京奧運會和巴黎奧運會體育項目後，對運動員、各項協會和各奧委會的連續性。」2024巴黎奧運，滑板、競技攀岩、沖浪已被列為正式比賽項目。

巴赫：協會必須解決自身問題

不過，對於舉重、拳擊、現代五項不在目前規劃的28項運動名單內一事，巴赫稱，國際舉聯、國際拳擊協會和國際現代五項聯盟需要在未來一段時間內，

解決自身協會以及項目改革出現的問題。

拳擊和舉重一直飽受貪腐、管理、財務、裁判醜聞等問題困擾，國際奧委會曾提出警告，要求該兩個組織進行改革。巴赫表示，國際拳擊協會必須在判決和裁判體系上做出改變，提升財務透明度，並做到收入多元化。

2023年仍有可能被重新加入

在舉重方面，由於禁藥問題，加上數十年的腐敗情況被揭發出來，導致聯會高層遭到指控，必須解決內部文化及關鍵的禁藥問題。「國際舉重聯會和其未來的領導階層，必須展現出合乎規範且在文化上有有效改革的轉變。」巴赫說：「（聯會）必須解決存在已久的禁藥問題……並確保反禁藥行動的完善及堅定。」

國際奧委會執委會決定，在2023年舉行的國際奧委會全會上，舉重、拳擊和現代五項仍有可能被重新加入至洛杉磯奧運會的競賽項目設置中，屆時還將推選該屆奧運會的新增大項。



●競技攀岩被列為洛杉磯奧運比賽項目。 資料圖片

東方迎晉峰 保榜首孫銘謙擔大旗

香港文匯報訊（記者 郭正謙）菁英盃今午於小西灣運動場上演「雙料娛樂」，頭場4時30分東方龍獅將迎戰晉峰，為保榜首席位不容有失，年僅21歲的孫銘謙繼續獲得重用，今仗將肩負為球隊爭取入球的重責，而尾場7時冠忠南區則會硬撼標準流浪。

東方龍獅於今季菁英盃有不少年輕球員獲得重用，其中孫銘謙更已取得4個入球，表現漸具大將之風，曾為爭取上陣時間要客串翼鋒甚至兩閘，這名港足未來之星今季決意要在前鋒位置爭一席位，而菁英盃則成為他表現自己的最佳舞台：「東方是一支穩球隊，隊內競爭十分激烈，尤其是前鋒位置更需要與外援競爭，慶幸球隊教練團願意給我機會，自己接連取得入球後亦信心大增。」

東方今季經歷大換血後成績尚算穩定，不過要挑戰各大錦標，球隊必須繼續進步。主帥盧比度希望球隊在埋門把握上做得更好，他希望孫銘謙等年輕球員可以負起更多爭取入球的責任：「上場我們雖然能擊敗港會，不過比賽中浪費了不少入球機會，今場對手晉峰並不容易應付，我希望全隊都可以在爭取入球上更加積極。」

南區對流浪 伯仲之戰

另外冠忠南區目前在菁英盃排名第三，有力挑戰東方的榜首席位，今場對手標準流浪亦有盧均宜及林嘉暉等名將坐鎮，實力接近下勢將合演一場緊湊賽事。



菁英盃今日賽程

時間	地點	戲碼	票價
16:30	小西灣運動場	東方龍獅 VS 晉峰	\$80、\$30（特惠票）
19:00	小西灣運動場	冠忠南區 VS 標準流浪	\$80、\$30（特惠票）

郎平61歲生日 中國女排送祝福

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）12月10日是前中國女排主教練郎平的61歲生日（右圖），中國女排官媒率先發出「生日快樂」的祝福，並感謝她為中國女排作出的巨大貢獻，中國女排官媒還同時晒出郎平執教女排時的視頻。曾以「鐵榔頭」著稱、協助中國女排於上世紀八十年代奪洛杉磯奧運及日本世界盃冠軍的郎平，於1995年首任中國女



排女帥，並於2015及2016年率隊重奪世界盃及奧運會冠軍；東京奧運結束後卸任。如今放下教鞭一身輕的郎平，終於能夠和家人、親朋好友們一起慶生。

中超次階段比賽不對公眾開放

中超賽會9日晚發布公告：鑑於目前新冠疫情形勢，為保障人民群眾的身體健康和2021賽季中超聯賽順利進行，經廣州賽區組委會、蘇州賽區組委會研究，現決定2021賽季中超聯賽第二階段比賽暫不對社會公眾開放，後續比賽是否開放，視疫情情況另行通知。中超第二階段仍設兩個賽區，保級組比賽在蘇州賽區進行，由12月12日至1月3日舉行；爭冠組的比賽在廣州賽區舉辦，比賽日期為12月13日至1月4日。

●中新網

國羽抵西班牙 出戰世錦賽

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）世界羽毛球錦標賽將於當地時間12月12日在西班牙瓦爾瓦打響，中國羽毛球隊（國羽）經過40小時的長途跋涉終於從成都雙流的國家羽毛球訓練基地抵達賽地。

今次是國羽繼東京奧運會、蘇迪曼盃、湯優盃後，今年第三次出國參加比賽。據《中國體育報》報道，國羽於11月18日結束上述三大賽事後回國進行封閉隔離，隔離解除後才返回成都雙流訓練基地備戰世錦賽。不少球員表示，從隔離結束到恢



●國羽經過40小時的長途跋涉，終於抵達西班牙瓦爾瓦。 微博圖片

「冠軍搖籃」走進校園 女足國腳授課

香港文匯報訊（記者 馮雷 河南報道）奔跑吧·2021年河南「冠軍搖籃」青少年體育公益進校園首站活動，日前走進鄭州市第九中學，包括女足國腳、第十四屆全運會女足成年組冠軍王瑩在內的4名河南女足隊員「傳道授業解惑」，讓鄭州市九中足球隊的小隊員們受益匪淺。

作為河南籍優秀運動員，王瑩曾身披



●王瑩擔任授課老師。
香港文匯報記者馮雷 攝

中國女足戰袍出戰東京奧運會。王瑩以及河南女足隊員們的出場，點燃了全場的熱情。操場上，學生們虛心求教，女足職業球員們傾囊相授，將自己積累多年的技巧和經驗傳授給學生們。足球訓練課結束後，學生們紛紛圍攏過來求簽名合影留念。王瑩說：「希望此次活動能提高學生們踢球的興趣，更開心快樂地踢球。」當日下午，有關方面還向鄭州市九中贈送了數百套足球裝備，以實際行動進一步助力體教融合。

2021年河南「冠軍搖籃」青少年體育公益進校園活動由河南省體育局主辦，分為10站，將陸續走進全省10所大中小學，每站活動除開展贈送體育器材外，還將邀請優秀運動員進行現場教學，傳授技術。